

# 补贴额下调 打车软件“退烧”

### 出租车司机:使用软件的乘客减少,接单原则是“顺路就拉”

本报记者 赵文静 郑磊 实习生 陈燕南

近两个月来,“嘀嘀”、“快的”打车软件凭着“疯狂”补贴和方便快捷,短时间内受到了众多乘客和出租车司机的热捧,一度风靡绿城。随着补贴额度逐步调低,两大巨头营销战争日渐平息,记者近日走访时发现,使用打车软件的司机和乘客热情大不如前,打车软件热正逐渐降温。

## 体验:有人欢喜有人困扰

“为什么用打车软件?因为实在是太方便了。”对于广告公司白领刘晴来说,打车软件改变了年轻人的叫车习惯。她告诉记者,两款打车软件向着向乘客发补贴,竞争最激烈的一段时间,每单补贴从10元到13元不等,自己曾坐过好几次“免费车”。而且,出门前用手机预约出租车,下楼就能坐上车,不用在路边苦等。

“小小软件”也让有着10多年驾龄的出租车司机老胡升级了随车装备,两个智能手机占据了方向盘左手的显著位置。“我办了两个大流量

的手机上套餐,平时手机基本上处于在线状态。”老胡说,除了诱人的补贴外,由于有目的地接单,空车率也明显下降。

不少人享受到打车软件的便利和诱人补贴的同时,也有人感受到“车过眼前而不停”的煎熬。前段时间,家住长江路的齐大妈带孙女去早教课,在路口等了近半个小时才打到车。“我明明看到很多空车,但招手都不停,上车后问司机,他说不少空车是别人用手机预约了的,都是赶着去接人的。”齐大妈感叹道,老年人不会用手机上网,打车也成难事了。

## 降补:出租车市场回归理性

“打车软件火热时,我们每接一单能拿5元补贴,每天补贴10单左右,一周下来能多拿300来元补贴。现在补贴额度大大降低,一周才挣几十元补贴钱,除去上网流量和话费,所剩无几。”补贴降低后,出租车司机的热情降低了不少。的哥赵师傅告诉记者,补贴没降的时候,经常会抢不到单,现在使用软件的乘客有所下降,自己的接单原则是“顺路就拉”。

“随着补贴的下降,接单量明显减少,我现在也不再急着接单,只要碰上路边有人打车,就直接拉了。”的哥曹磊说。

“免费的午餐”自然不会是常态。“随着补贴额度的一降再降,最终打车软件或将成为单纯的叫车软件。”“80后”李琦在文化路一家科技企业工作,他认为,打车软件快捷方便优点不可忽视,补贴没有了,但带给乘客的便捷还在。



周悟空图

## 期待:完善监管而不是简单喊停

打车软件赚足了人气,也引发了出租车拒载、乘客爽约、司机为抢单忽略安全等诸多问题。交通运输部日前表示,对手机打车软件,总体上是支持和鼓励发展的,但对存在的问题要逐步调整和规范。此外,全国4月1日起实施的《出租车运营服务规范》规定,乘客上车前,出租车司机不得有询问目的地等挑客行为,还对出租车的投诉提出明确要求。

“有一次乘坐出租车,一路上司机不停地低头看手机,时刻准备抢单,我告诉他在哪

里下车,说了几遍他都没听见。”提起司机边抢单边开车的场景,市民郭先生心有余悸。他说,希望有关部门完善监管,引导行业自律,让打车软件更好地服务乘客。

“打车软件是新生事物,并不是‘狼来了’,怎样用好打车软件是关键。”“打车软件的将来应是‘公私合营’,让每辆使用打车软件的出租车都拥有一个官方认证的新身份,这样还能有效打击‘黑车’,一举多得。”不少网友纷纷“出招”,呼吁“别简单喊停”,应考虑如何为大家提供有保障的便利。

## 农产品质量安全报告

3月28日,农业部与国家卫生计生委联合发布了《食品中农药最大残留限量》(GB2763-2014),于2014年8月1日起施行。该标准的颁布实施标志着我国农药残留国家标准体系建设取得重大进展。

新标准规定了387种农药在284种(类)食品中3650项限量指标,较2012年标准新增加了65种农药、43种(类)、1357项限量指标,覆盖了蔬菜、水果、谷物、油料和油脂、糖料、饮料类、调味料、干果、食用菌以及蛋、禽、肉类等12大类作物、初级加工产品的农残限量值,基本覆盖常用农药品种和日常消费食品种类。

郑州市委、市政府历来高度重视农产品质量安全工作。被农业部誉为“郑州模式”在全国推广。2004年以来,我市先后实施了蔬菜、猪

肉、水产品、水果、原(杂)粮、干菜(果)、茶叶市场准入制度。2007年《郑州市农产品质量安全条例》发布实施。明确了农业部门对农产品质量安全工作的全程监管。2011年市政府出台《关于进一步加强和规范农产品质量安全监督管理工作的意见》,明确郑州市农委具体负责建成区(不含上街)批发市场、规模化农贸市场以及大型超市的农产品质量安全监管工作。

目前,市农产品检测中心在市区范围内所有117家农产品批发、农贸市场和61家大型超市建立了检测室,派驻374名检测员,每天对所销售的农产品开展市场准入检测监管,公布检测结果,接受社会监督,建立完善农产品市场准

入初检不合格产品及定量复检制度,加大执法力度,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁。同时按照新国标规定,加强农产品质量安全检验检测体系建设,努力提高检测能力,确保百姓放心消费。

2014年3月24日至30日,市农产品质量安全检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜26210批次,合格率99.91%;水果1565批次,合格率为99.87%;水产品668批次,合格率为99.87%;原(杂)粮1109批次,合格率100%;干菜(果)1128批次,合格率99.20%;茶叶1067批次,合格率100%。销毁不合格农产品367公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量检测流通中心

## 郑州航空港 签14个大项目

(上接一版)会上签约的14个项目,包括电商物流项目3个、智能终端项目3个、精密机械项目2个、生物医药项目3个、现代服务项目3个。

其中,顺丰电商产业园项目计划投资7.05亿元,主要建设电商仓储区、快件中转区和综合配套服务区;TCL集团华中电子商务配送中心项目,将致力于建设现代化电商自动分拣配送中心、液压升降卸货平台等,项目建成后,预计年销售

收入25亿元;绿地会展项目,总投资270亿元,占地3600亩,主要包括会议、展览及综合配套三大部分;美国杰科实验室研发产品中试与生产基地项目,计划投资10亿元,分两期建设美国杰科实验室研发产品中试与生产基地;罗斯洛克文化艺术集团投资项目,是美国洛克菲勒家族在河南投资的首个项目,内容包括合作设立政府产业引导基金,投资建设国际文化艺术品保税交易市场。

## 城乡基础设施及住房建设 签约项目183个

(上接一版)又讯(记者 曹岩峰)在河南省城乡基础设施及住房建设对接活动中,我市意向签约项目35个,投资额超千亿元,发布项目20个。

基础设施项目中,有郑州市新材料产业园区污水处理厂、北三环生态廊道景观绿化工程、惠济万科麟起城城市综合体建设等6个意向签约项目,绿地新都会、建业总部湾等

9个发布项目;城中村改造项目中,有东关虎屯城中村改造、郑州五洲国际工业品博览城等6个意向签约项目,曹李社区等3个发布项目;公租房、棚户区改造项目中,有新密市北密新路棚户区改造、平安路社区整体棚户区改造、茅岗社区棚户区改造等3个意向签约项目;村镇建设项目中,有科创控股集团封基地、少林禅宗学院等5个意向签约项目,中牟官渡污水处理工程、姚家镇镇区社区等6个发布项目。

## 中国(郑州)兰博会开幕

(上接一版)本届兰博会由中国花卉协会兰花分会、河南省林业厅、河南省花卉协会、郑州市人民政府主办,市花卉苗木协会、市林业局、市园林局、市农委和市花卉苗木协会兰花分会承办。本届兰博会的主题是“兰香绿城、美丽郑州”,有来自德国、韩国、港澳台、北京和河南等25个国

家、地区和省(市)的3000个参展商代表展出各类兰花作品5000余盆,共计展出面积15000余平方米。本届兰博会时间为4月1日至3日,旨在调动市民“爱花、养花、咏花、画花”意识,实现“以花会友,以花富民”的目标。据了解,展会结束后,部分花卉展示将持续到5月3日。

## 清明“五一”假期 小客车高速免费

本报讯(记者 黄永东 通讯员 侯凯渔)昨日,记者从省交通运输厅获悉,2014年我省清明和“五一”6天小长假,全省已建成通车的全国收费公路(含收费桥梁和隧道),免收7座以下(含7座)小客车通行费,机场高速也将同步免费放行。

据悉,根据国务院办公厅节假日安排,今年清明放假时间为4月5日至4月7日,“五一”劳动节放假时间为5月1日至5月3日。从4月5日00:00至4月7日24:00,5月1日00:00至5月3日24:00,符合免费通行条件的车辆行驶高速公路,不发卡抬杆放行,电子不停车收费(ETC)车道正常使用,计费为零。

据了解,今年收费公路重大节假日免收通行费时间为春节、清明节、劳动节、国庆节等4个国家法定节假日(不包括中秋节),以及当年国务院办公厅文件确定的上述法定节假日连休日。

## 儿童读书日 请为孩子选本书

本报记者 王影 郑磊 实习生 燕南

今天是第47个国际儿童读书日,也是第8个中国儿童阅读日。近日,记者在市区几家小学和幼儿园门口,对部分小学生、家长和老师进行随访,大多数人都摇头表示不知道4月2日是“儿童读书日”。随后,记者又走访了几家图书大厦发现,连一向不会放过任何商机的商家也忽视了它,并没有针对读书日推出的相关读书和售书活动,放在货架主要位置上的书还是一些教辅书、青春文学等。对此,书店的一位工作人员坦言,往年书店曾做过类似活动,但由于学生和家长们都不知道这个节日,没啥效果,所以今年就没有做。

在郑州市购书中心,经理路毅针对当前社会上的儿童读书情况,给家长和学生介绍了一些经验之谈。“不同年龄段要有不同的选择,适龄阅读才是最正确的选择。”他说,低龄儿童正是对图片感知力强、锻炼动手能力的时候,可以挑选一些手工类图书和以绘图为主的图书,让孩子们从读图慢慢过渡到读文,培养了从直观形象到抽象内容的理解能力。而对于年龄稍大一些的小学生,他建议培养孩子深阅读。“现在的很多孩子,接受的大多是手机阅读、互联网、视频等阅读方式,迫切需要培养他们深阅读的习惯,尤其是在学龄阶段,就要对这种行为进行培养锻炼,促使孩子养成围绕一个主题的专项阅读能力,这种习惯会使孩子受益终生。”路毅说。

## 全省治安管理重点 打击食药环境犯罪

本报讯(记者 王红)2014年,全省公安机关围绕与市民日常生活密切相关的领域开展治安管理行动,重点提升基层社区警力,打击食品药品环境犯罪,以及大力推进户籍制度改革。这是记者昨日从省公安厅获得的新闻。

2014年,全省公安机关全面提升治安管理基层基础工作能力,年底前,派出所警力要达到到县级公安机关警力的50%、社区民警要达到派出所警力的40%。省公安厅将建立相应的核查通报机制,对社区民警下社区工作开展专项督察、专项考核。

按照公安部统一部署,今年我省将大力开展“打击食品药品环境犯罪深化年”活动,紧紧抓住食品种养、生产加工、储存运输、餐饮消费等重点环节,持续深化对瘦肉精、地沟油、病死肉、假牛羊肉、乳制品

等犯罪的集中打击和有效整治;紧紧抓住假药犯罪“黑窝点”生产、互联网宣传、虚拟货币“做媒”等,集中打击利用互联网销售假药的地下产业链条,坚决斩断销售渠道,深挖幕后犯罪,严防假劣药品非法进入市场。紧紧抓住群众深恶痛绝的黄赌犯罪,继续深入开展扫黄打赌“无声风暴”。

为全面提升治安管理能力,我省要大力推进户籍制度改革。全省要建立以合法稳定职业或稳定住所为基本落户条件的户籍制度改革政策,进一步调整户口迁移政策,完善农业转移人口落户制度和户籍登记制度,加强居民身份证服务管理和实施居住证制度。要开展户口清理整顿,下大力气抓好为期三年的户口清理整顿专项战役,严打违法犯罪,清理重点户口,加强户籍监管,严格落实责任追究。

## 国务院特殊津贴专家 即日起全省推荐申报

本报讯(记者 王红)2014年国务院特殊津贴专家即日起启动推荐申报,全省集中申报将于5月16日截止,逾期不视为自动放弃推荐。这是昨日记者从省人力资源和社会保障厅获得的信息。

2014年我省推荐选拔的国务院特殊津贴专家包括:长期辛勤工作,在一线专业技术和高技能工作岗位上取得了突出业绩,做出重要贡献,其业绩、成果和贡献为同行和社会认可,须为高级技师(国家职业资格一级)或具有相应高级职业技能水平。

按照国家选人不占控制指标。按照要求,专业技术人员推荐人选,应在自然科学研究、技术研究与开发、医疗卫生、宣传文化领域、教练执训、教育教学工作一线、经济社会发展重点领域和重点工作以及哲学社会科学研究等专业技术岗位上工作,具有高级专业技术职务,并且近5年在专业领域取得突出的技术业绩、成果和贡献。突出贡献人才推荐人选需长期工作在生产服务岗位第一线,技艺精湛,贡献突出,须为高级技师(国家职业资格一级)或具有相应高级职业技能水平。

## 清明小长假 去巩义踏青赏花吧

四月清明,春回大地,自然界到处呈现一派生机勃勃的景象,正是人们赏花踏青好时节。清明小长假将至,巩义市众多景区纷纷推出特色活动和系列优惠措施,邀广大市民前去感受明媚春光,捕捉美丽瞬间。

**巩义旅游咨询服务热线:64351361**

- 康百万庄园景区:** 清明节期间,携父母参观康百万庄园者,其父母(60周岁以上)可凭证件免费参观。咨询电话:64324004
- 杜甫故里景区:** 4月4日将隆重举行“第二届清明文化节祭诗圣活动”。清明节期间(4月5日-4月7日),凭康百万庄园门票参观杜甫故里可享受门票5折优惠。60周岁以上老人凭证件可免费参观杜甫故里,“杜”姓游客凭身份证可享受门票半价,所有参观杜甫故里的游客均可免费领取三炷香,祭拜诗圣杜甫。咨询电话:64409166
- 石窟寺景区:** 清明节当天对所有游客实行门票半价优惠,清明节期间购买门票票号尾数为5的游客均赠送许愿带一条,同时对学生、企业团体提供免费讲解服务。咨询电话:64157150
- 竹林长寿山景区:** 清明节当天,团队组织植树活动免景区门票;清明小长假期间对巩义市民实行门票5折优惠。咨询电话:64461789
- 杨树沟景区:** 清明小长假,将举办第六届“清明踏青放风筝”高山风筝节。4月4日至6日,凡到达景区游玩的自驾车游客可享门票买一赠一。咨询电话:64180000
- 浮戏山雪花洞景区:** 4月1日至13日,该景区推出“赏花踏青近郊游”。活动期间,携父母一同游览景区且父母年龄在60周岁以上者,可凭证件免费参观;游客可享10元畅游浮戏山(不含雪花洞、老君洞、小龙池景点)优惠活动。咨询电话:64184999
- 青龙山慈云寺景区:** 清明节当天,属相为“马”的游客持本人身份证或有效证件游览该景区可享受免票政策。咨询电话:64067333
- 汇馨芳香世界景区:** 4月1日至10日,推出10元优惠游园活动。咨询电话:64357888